
 
 
 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO 
DA CÂMARA MUNICIPAL E POSSE DO 
PREFEITO, VICE-PREFEITO E VEREADORES 
DE ASSAÍ, REALIZADA EM 1º DE JANEIRO DE 
2013. 
 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     ANTÔNIO MENEGILDO MANOEL 
     SILVIO CARLOS GUADAGUINI 
 
 
     Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e 
treze, nesta cidade de Assaí, Estado do Paraná às dez horas e trinta minutos, na Sede da 
Sociedade dos Amigos de Assaí – SAMA, sito à Pr. 090, Rod. Km 1, nesta cidade de Assaí, 
Estado do Paraná, foi instalada mais uma Sessão Solene de Posse dos novos mandatários do 
Município e Eleição da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Assaí. Em seguida o 
Mestre de Cerimônia, Senhor Januário Silvério de Souza, nos termos do Artigo 4º, Inciso I 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Assaí, convidou o Senhor JORGE 
TORQUATO JUNIOR, sendo o Vereador mais votado no pleito de outubro de 2012, para 
presidir os trabalhos da presente Sessão Solene. Em seguida convidou para compor a Mesa 
Principal os Senhores Vereadores AMARILDO APARECIDO CORREA, ANTÔNIO 
MENEGILDO GAVIÃO MANOEL, CLEYTON CLYVER CRUZ, DIEGO VIANA, HENRIQUE 
YOSHIO SATO, SILVIO CARLOS GUADAGUINI, VANDERLEI RODRIGUES DOS SANTOS 
e WALDENEI SIMÕES, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, deu-se início 
à SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL E POSSE DO PREFEITO, VICE-
PREFEITO E VEREADORES DE ASSAÍ. Em seguida o Senhor Presidente, Vereador Jorge 
Torquato Junior, de acordo com o artigo 4º, Inciso I, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Assaí, sob a proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão Solene de 
Instalação e Posse da 4ª Legislatura do 3º Milênio, da Câmara Municipal de Assaí, Estado 
do Paraná, para a gestão 2013-2016. Na seqüência convidou a todos para em pé, entoar o 
Hino Nacional Brasileiro. Logo após cumprimentar a todos os presentes, autoridades civis, 
militares e eclesiásticas, nomeou os Vereadores Antônio Menegildo Manoel e Silvio Carlos 
Guadaguini para secretariarem os trabalhos desta Sessão. Em seguida solicitou ao Primeiro 
Secretário, Vereador Antônio Menegildo Manoel, que proceda a leitura do compromisso de 
Posse, nos seguintes termos: “PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPUBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ E A LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE ASSAÍ, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR COM LEALDADE, MORALIDADE E 
TRANSPARÊNCIA O MANDATO QUE ME FOI CONFIADO, E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO 
MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE SEU POVO”. Terminada a leitura passou a nominar os 
vereadores para que confirmem o compromisso dizendo “assim o prometo”. Desta forma, o 
Presidente Vereador Jorge Torquato Junior, declarou empossados os vereadores para a 
Legislatura 2013/2016. Prosseguindo passou-se à Posse do Vice-Prefeito Dr.  Mario  Sato e  
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do Excelentíssimo Senhor Prefeito  Luiz Alberto Vicente,  para  o  qual o Senhor Presidente 
nomeou os Vereadores Henrique Yoshio Sato e Amarildo Aparecido Correa, para, em 
Comissão Especial, acompanhar o Prefeito e o Vice-Prefeito até a Mesa para prestarem 
individualmente o Compromisso de Posse. Prosseguindo o Prefeito Luiz Alberto Vicente 
procedeu a leitura do compromisso de Posse e em seguida o Vice-Prefeito Dr. Mário Sato 
também prestou o seu Compromisso de Posse, ficando assim empossado o Prefeito Luiz 
Alberto Vicente e o Vice-Prefeito, Dr. Mário Sato, para a gestão 2013/2016. Prosseguindo 
o Senhor Presidente deixou livre a palavra aos Senhores Vereadores, dela fez uso o 
Vereador Silvio Carlos Guadaguini, inicia saudando a todos os presentes o Prefeito e o 
Vice-Prefeito eleitos e empossados. Na oportunidade desejou ao Prefeito Luiz Vicente que 
desempenhe um bom trabalho e se colocou a inteira disposição para colaborar com a 
administração municipal. Neste momento fez uso da palavra o Vereador Antonio 
Menegildo Gavião Manoel, inicialmente desejou um bom dia a todos, saudando as 
autoridades presentes. Prosseguindo enalteceu e agradeceu a Deus por esse momento 
mágico que está vivendo nesta oportunidade e salientou que continuará desempenhando seu 
trabalho frente a comunidade assaiense que muita dignidade e seriedade. Parabenizou o 
Vereador Silvio Carlos que esteve frente à Presidente da Câmara Municipal e também a 
todos os vereadores que fizeram parte do  mandato passado. Para finalizar desejou ao 
Prefeito Luiz Alberto Vicente que Deus o ilumine em todos os seus passos e que sejam 
fortes e perseverantes e especialmente com muita propriedade para fazer a cada dia mais 
um Assaí melhor. Neste momento fez uso da palavra o Vereador Jorge Torquato Junior, 
primeiramente saudou a todos os presentes e agradeceu aos funcionários da Câmara 
Municipal que trabalharam na organização desse evento. Agradeceu também a todos que 
aqui se fazem presentes nesta manhã do dia primeiro de janeiro, uma data muito importante 
para os vereadores e para o Prefeito e o Vice-Prefeito. Destacou que esta também é uma 
data muito importante em sua vida, por ser um funcionário público e nesta oportunidade 
poder representar a comunidade assaiense ocupando uma cadeira na Câmara Municipal. 
Agradeceu ao Prefeito Tuti pela oportunidade que teve durante sua gestão e também 
parabenizou o Prefeito Luiz Alberto Vicente e Dr. Mário  que com toda certeza se 
orgulhará de fazer parte dessa administração e principalmente com uma Câmara de 
Vereadores a altura do Executivo Municipal. Finalizando agradeceu a sua família que 
foram pessoas especiais durante a sua campanha e que contribuíram para que alcançasse 
essa vitória. Neste momento o Mestre de Cerimônia Senhor Januário Silvério de Souza 
convidou o Pastor Radime de Lima da Igreja Presbiteriana do Brasil, para fazer uma 
Oração e leitura Bíblica. Na seqüência convidou o Padre Fiorenzo Longhi, para dar a 
Benção aos novos mandatários do município e a todos os presentes. Ato contínuo o Mestre 
de Cerimônia Senhor Januário Silvério de Souza convidou o ex-prefeito Michel Angelo 
Bomtempo para fazer uso da palavra. Iniciou desejando um feliz 2013 a todos os presentes 
e à Câmara de Vereadores aqui formada bem como ao Prefeito Luiz Alberto Vicente e ao 
Doutor Mário Sato. Disse da expectativa de todos em relação à nova administração e 
também agradeceu aos vereadores que não foram eleitos pela vontade do povo, mas que 
serão  eternos  vereadores  e  a  todos  aqueles  que  estiveram  em  seu palanque.  Falou aos  
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novos vereadores que a missão a que lhes foram conferidas é árdua e uma missão em que se 
devem esquecer os partidos políticos e as diferenças políticas e trabalhar pela melhoria da 
qualidade de vida do nosso povo e lutar para que nossa cidade cresça para que as pessoas 
também possam crescer. Disse ao Prefeito Luiz que sua missão também será árdua e que 
juntamente com o Doutor Mário deverá eleger as prioridades para que possamos começar e 
terminar os nossos sonhos, disse que tinha um sonho e com a ajuda do Doutor Mário 
conseguiu realizar, de ser prefeito de Assaí e nunca se esquecerá a ocasião de sua posse em 
que estavam presentes o saudoso José Carlos da Cruz, Severino Felix e o Doutor Mário e 
prometeu que seria melhor prefeito que os três e lutou para fazer isso, e espera que o 
Prefeito Luiz prometa aqui perante todos que também será melhor do que todos os que o 
antecederam e que tem muita fé nisso e acredita que será o melhor prefeito de Assaí, 
porque sabe que tem condições para isso, que tem uma Câmara de Vereadores com vontade 
de trabalhar e uma cidade com expectativa grande de lhe ver tomando decisões, muitas 
vezes difíceis, mas que melhorem a qualidade de vida de toda coletividades. Para finalizar 
manifestou sua gratidão a todos os que estiveram com sua pessoa e a população de Assaí 
que lhe deram a oportunidade de ser prefeito durante oito anos, disse que tem os seus erros, 
pois é um ser humano, mas tem a certeza de que nunca acordou pensando em maldade, pelo 
contrario sempre pensou em realizar seu grande sonho de ser prefeito de Assaí e tem 
orgulho de dizer que é um homem honesto, graças a Deus e ao povo que acreditou em sua 
pessoa. Desejou felicidades ao Prefeito Luiz, felicidades aos vereadores e que Deus ilumine 
os passos de cada um e haja como cidadãos de Assaí e enfrentem os problemas e ajudem o 
prefeito, pois é isso que a população espera de todos e que Deus abençoe os quatro anos 
que vem pela frente.  Neste momento o Senhor Presidente Vereador Jorge Torquato Junior 
informou que nos termos do Artigo 7º § 1º do Regimento Interno, será realizada nesta 
ocasião a ELEIÇÃO E POSSE DA MESA EXECUTIVA deste Legislativo, para o Biênio 
2013/2016. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 
Antônio Menegildo Manoel que proceda a leitura da Chapa de nº 001/2013, para eleição da 
Mesa Executiva, assim constituída: Presidente: Amarildo Aparecido Correa - PDT; Vice-
Presidente: Silvio Carlos Guadaguini - PSDB; Primeiro Secretário: Henrique Yoshio Sato - 
DEM; Segundo Secretário: Jorge Torquato Junior - PDT; Livre a palavra aos Senhores 
Vereadores para discussão da chapa, não havendo manifestação, passou-se a votação, sendo 
aprovada por unanimidade de votos a chapa de nº 001/2013, desta forma, o Senhor 
Presidente declarou eleita e empossada nesta oportunidade a Chapa nº 001/2013para a 
composição da Mesa Executiva para o Biênio 2013/2016, assim constituída: Presidente: 
AMARILDO APARECIDO CORREA - PDT; VICE-PRESIDENTE: SILVIO CARLOS 
GUADAGUINI - PSDB; PRIMEIRO SECRETÁRIO: HENRIQUE YOHIO SATO - DEM; 
SEGUNDO SECRETÁRIO: JORGE TORQUATO JUNIOR - PDT; Dando  prosseguimento,  
o  Vereador   Jorge Torquato Junior,  convidou  o Presidente eleito, Vereador Amarildo 
Aparecido Correa para assumir a direção dos trabalhos. Ato contínuo, o Senhor Presidente, 
manifestou seus agradecimentos a todos os presentes e aos vereadores por terem sido 
unânimes na votação para a Mesa Executiva para o próximo biênio. Em seguida convidou o 
Prefeito eleito Senhor Luiz Alberto Vicente para fazer uso da palavra. Inicia saudando a 
todos os presentes desejando um feliz ano novo  e que Deus ilumine toda  a  população, sua  
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pessoa e ao Doutor Mário, para que tome as melhores decisões para que a população possa 
ter a cada dia uma melhor qualidade de vida. Agradeceu primeiramente a toda a população 
e aos trinta candidatos a vereador que estiveram ao seu lado nesta campanha e também 
agradeceu a sua família que foram as pessoas que o encorajaram e sofreram junto, 
agradeceu a Doutora Albanira que abriu mão de ser candidata para apoiá-lo a qual é muito 
grato e também ao Silvério que também se cogitava ser candidato, porém recebeu seu 
apoio. Agradeceu a Senhora Neuza que foi muito valente e inovou a campanha política em 
nosso município vestindo uma camiseta e  saindo nas ruas pedindo voto, também agradeceu 
ao Doutor Mário que andou toda a cidade, com sua maneira simples e demonstrando seu 
amor por essa terra com tanta humildade e aceitando ser seu vice. Disse que essa gratidão 
será demonstrada trabalhando incansavelmente em busca dos interesses coletivos dessa 
população. Pediu que todos orem para que possam fazer uma ótima administração, e que foi 
candidato porque ama essa terra e sabe que pode fazer muito por esse povo e porque o Tuti 
quis que fosse candidato. Disse que substituir outra pessoa é difícil e terá uma tarefa árdua 
para enfrentar e pede a Deus e a população que ajude a iluminar sua cabeça para que possa 
administrar os conflitos, eleger prioridades, e que pensando em um projeto maior, mesmo 
sabendo que a vida de um homem público muitas vezes é de sacrifício e que foi candidato e 
hoje é prefeito graças ao apoio que recebeu e está preparado para decepções e para 
enfrentar e sofrer  pois sabe que o sinônimo de liderança, muitas vezes, é sofrimento, e em 
momento algum irá tomar decisões individuais e jamais pensará em beneficiar pessoas e 
quando age dessa forma magoa quem está próximo mas seu pensamento será coletivo por 
esse povo e para que a comunidade saiba que elegeu alguém que realmente faz política com 
ideal. Pediu a todos que o ajude a fazer uma administração voltada a uma melhor qualidade 
de vida para a comunidade e o desenvolvimento do município em todos os aspectos. E que 
a população sonho junto com sua pessoa de transformar esta cidade cada vez melhor para 
nós e nossos filhos e esse é seu objetivo é para isso que se candidatou e as pessoas 
próximas sabem do seu desprendimento das coisas materiais e fica feliz quando contribui 
com o seu semelhante. Continuando disse que convocou a Senhora Carmem Wilcken para 
ser a procuradora jurídica do município, pessoa preparada e com todas as qualificações e 
também convocará o Sergio para fazer parte da administração numa pasta difícil onde terá o 
compromisso que é uma expectativa da cidade de criar emprego, como convocou a Senhora 
Aline para ser sua chefe de gabinete. Sabe das dificuldades e dos enfrentamentos, porém 
com garra e determinação, sem dúvida alguma fará o seu melhor.  Após o pronunciamento 
do Prefeito Luiz Alberto Vicente o Senhor Presidente comunicou aos vereadores eleitos que 
deverão apresentar declaração de bens na Câmara Municipal até a primeira Sessão 
Ordinária. Nada mais havendo a tratar agradeceu a presença do Senhor Vice-Prefeito, 
Senhor Prefeito, Senhores Vereadores, autoridades civis, militares e eclesiásticas e 
comunidade presente, e em nome de Deus, declarou por encerrado os trabalhos da presente 
Sessão Solene, do que para constar, lavrou-se a presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x  
 


